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∆ΗΛΩΣΗ  

 

Η διακυβέρνηση Τάσσου Παπαδοπούλου σηµατοδοτείται από 

µια οργανωµένη προσπάθεια άλωσης και πλήρους ελέγχου 

της Αστυνοµίας, θέτοντας στο περιθώριο την αξιοκρατία και 
µαζί µε αυτή και τις πρόνοιες των Κανονισµών που 

πρόσφατα ψήφισε οµόφωνα η Βουλή των Αντιπροσώπων 

και έχουν στόχο την εφαρµογή της αξιοκρατίας στην 

Αστυνοµία.  

 

Το Σώµα που επωµίζεται µε το σοβαρό έργο της διατήρησης 

της τάξης και ασφάλειας στο τόπο µας «κλυδωνίζεται». Ο 

σεβασµός των µελών της Αστυνοµίας προς την ανώτατη 

ηγεσία της, παρουσιάζει εµφανή ρήγµατα και τα παράπονα 

για αυθαίρετες αξιολογήσεις από την Επιτροπή Αξιολόγησης 

δεν περιορίστηκαν µόνο σ’ αυτήν και τον Υπουργό 

∆ικαιοσύνης και ∆ηµόσιας Τάξης, αλλά υποβλήθηκαν και 
στην αξιωµατική αντιπολίτευση, ζητώντας την άµεση 

παρέµβαση µας. Ο αστυνοµικός αισθάνεται έντονα 

αδικηµένος και θύµα µιας επιχείρησης που έχει σαν στόχο 

την άλωση του αστυνοµικού σώµατος, µε τον έλεγχο των 

προαγωγών  και την περιθωριοποίηση κάθε µέλους της 

Αστυνοµίας που δεν τυγχάνει της εµπιστοσύνης των 

πολιτικών κοµισάριων των κοµµάτων της συγκυβέρνησης.  

 

Οι έκδηλα παράνοµες ενέργειες της Επιτροπής Αξιολόγησης, 

κατά τη διαδικασία αξιολόγησης των υποψηφίων για προαγωγή 

στο βαθµό του Λοχία, Υπαστυνόµου και Ανώτερου Υπαστυνόµου, 

καταγγέλθηκαν ενυπόγραφα στο Αρχηγό της Αστυνοµίας και 
επιβεβαιώνονται µε την εξέταση των ενστάσεων από 

Συµβούλιο Κρίσεως.  

 



Είµαστε σε θέση να γνωρίζουµε ότι Αστυνοµικοί ∆ιευθυντές µε 
επιστολές τους προς τον Αρχηγό της Αστυνοµίας 

διαµαρτυρήθηκαν γιατί η Επιτροπή κατά την συµπλήρωση του 

εντύπου αξιολόγησης δεν έλαβε υπόψη ή παραγνώρισε 
πλήρως τις δικές τους αξιολογήσεις, κατά παράβαση του 

Κανονισµού 7, παράγραφος 4, των νέων Κανονισµών. 
 

Σηµαντικές παραλείψεις έχουν διαπιστωθεί από την εξέταση 

των ενστάσεων αναφορικά µε την παραχώρηση µονάδων για 

τα στοιχεία των προσωπικών φακέλων και τα ακαδηµαϊκά 

προσόντα των υποψηφίων.  
 

Ενδεικτικές των παραλείψεων είναι και οι περιπτώσεις. 
� Αρνήθηκαν σε υποψήφιο για προαγωγή τις δύο 

επιπρόσθετες µονάδες που δικαιούται όποιος κατέχει 
«πολύ καλή γνώση» µιας ξένης γλώσσας. Σηµειώνουµε 
ότι ο συγκεκριµένος αστυνοµικός είναι πτυχιούχος 
αµερικανικού πανεπιστηµίου! 

� Γυναίκα αστυνοµικός βραβεύθηκε από διεθνή 

οργάνωση, τον Παγκόσµιο Σύνδεσµο Γυναικών 
Αστυνοµικών µε το βραβείο της γυναίκας αστυνοµικού της 
χρονιάς και η Επιτροπή Αξιολόγησης αρνήθηκε να 

αναγνωρίσει την διεθνή διάκριση της και να της 
παραχωρήσει δύο µονάδες. 

� Σε υποψήφιο για προαγωγή δεν αναγνωρίσθηκε ως 

προσόν το πτυχίο κολεγίου το οποίο κατέχει και δεν του 

παραχωρήθηκαν οι µονάδες που προβλέπονται στους 
Κανονισµούς 

 

Ανεξάρτητα από τα αντικειµενικά σφάλµατα που έχουν 
διαπιστωθεί και από το ίδιο το Συµβούλιο Κρίσεως, αυθαίρετα και 
παράνοµα η Επιτροπή Αξιολόγησης παραγνώρισε τις ετήσιες 

εκθέσεις αξιολόγησης των υποψηφίων, που συντάχθηκαν από 

τους άµεσα προϊσταµένους τους τα τελευταία έτη, µε πρόσχηµα 

ότι αυτές ήταν ισοπεδωτικές και σχεδόν όλες εξαίρετες. Η 

ευθύνη αντιµετώπισης αυτού του φαινοµένου, το οποίο δεν είναι 
άγνωστο στο τόπο µας, δεν είναι της Επιτροπής, η οποία είχε 
υποχρέωση να εφαρµόσει τον Κανονισµό που προνοεί ότι η 

αξιολόγηση των υποψηφίων γίνεται µε βάση τις ετήσιες εκθέσεις. 
 

Καταγγέλλω επίσης, την προσπάθεια υπονόµευσης που έχει 
σαν στόχο την κατάργηση των προνοιών των Κανονισµών, 



που θέτουν τα βασικά κριτήρια πάταξης της ευνοιοκρατίας και 
περιορίζουν την υποκειµενική κρίση, που δεν µπορεί να ελεγχθεί.  
 

Οι ισχυρισµοί ότι οι νοµοθεσία παρουσιάζει κενά, δεν καθιστά 

τους Κανονισµούς ανεφάρµοστους. Αντίθετα, προβλήµατα στην 

εφαρµογή των Κανονισµών δηµιουργούν κυρίως αυτοί που 

κλήθηκα να τους εφαρµόσουν και βρέθηκαν µπροστά στην 

ανάγκη να συµβιβάσουν την εφαρµογή των αξιοκρατικών 

κριτηρίων, µε το ρουσφέτι, από τις παρεµβάσεις των γνωστών 
κοµµαταρχών των συγκυβερνώντων κοµµάτων, που ηγούνται της 
επιχείρησης περιθωριοποίησης εκείνων που δεν συµπαθούν.  
 

Γι’ αυτό καλούµε τον αρµόδιο Υπουργό να εξετάσει τις πιο 

πάνω καταγγελίες, προτού εγκρίνει τις προαγωγές που θα του 

προταθούν, και να τις θέσει υπόψη της Νοµικής Υπηρεσίας και σε 
περίπτωση που όλα αυτά επιβεβαιώνονται, οφείλει να αρνηθεί να 

εγκρίνει την διεξαγωγή των. Γιατί η ορθή εφαρµογή των νέων 
Κανονισµών και η εµπέδωση της αξιοκρατίας είναι και δική του 

ευθύνη. Η Βουλή των Αντιπροσώπων και ειδικότερα η 

Επιτροπή Νοµικών, παρακολουθεί την εφαρµογή των νέων 

Κανονισµών από την ηγεσία της Αστυνοµίας και δηλώνω ότι δεν 
θα διστάσουµε να εξετάσουµε αν τηρήθηκε το γράµµα και το 

πνεύµα των Κανονισµών. 
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